

СТИЛЬ ЭКЛЕКТИКА В ДИЗАЙНЕ ИНТЕРЬЕРА

Эклéктика, также эклекти́зм — смешение, соединение разнородных стилей, идей, взглядов. Термин введён в употребление во II веке родоначальником философской школы эклектизма Потамоном.

Эклектика — стиль, выросший из философского течения, которое уходит корнями во второй век нашей эры. Нередко синонимом эклектики считают историзм, ведь смешение разнородных направлений, эпох, культур — центральная идея эклектики. Несмотря на принцип сочетать несочетаемое, эклектика всё же не бестолковое нагромождение вещей. Допустимо сочетание двух-трех стилей в рамках одного цветового решения и близости текстур.



Эклектичный дизайн подойдёт для каждого уголка квартиры или дома: кухни, спальни, гостиной, кабинета и даже ванной. При этом эклектика не ставит в жесткие рамки одного стиля — она сплетает историю и современность, элементы из разных стран и культур. В такой интерьер впишется и любимое дедушкино кресло, и статуэтка, привезенная с другого конца света.



Разнородные элементы в эклектичном интерьере дружат между собой благодаря единому цветовому решению. Отдавайте предпочтение чистым, природным оттенкам: небесно-голубому, насыщенному зелёному, солнечному жёлтому, цветочно-розовым тонам. Насыщенность варьируется: одинаково уместными будут яркие сочетания и пастельная гамма. Выигрышно будут смотреться плавные цветовые и тональные переходы. Такое решение — ключ к гармоничному и целостному интерьеру.



Что касается оформления стен, одну из них лучше задекорировать шелковыми обоями с вычурным узором, а вторую повесить картинами с потолка до пола. Другой оригинальный вариант оформления стен — выполненная вручную художественная роспись. В эклектичном интерьере дизайнеры часто используют ниши, которые также заполняются оригинальными картинами и уникальными вещами.



При выборе напольного покрытия лучше остановиться на нейтральной паркетной доске, чтобы не перегрузить интерьер. Можно положить на пол мягкий и теплый ковер.



Эклектика предполагает нейтральный потолок: белый, цвета слоновой кости, молочный, нежно-голубой, светло-серый. Если хочется чего-то более сложного — подойдут роспись, многослойная лепнина или мозаичные панно. Визуально расширить и обогатить пространство помогут двухуровневые потолки.



Гармоничное соседство мебели в разных стилях — основа эклектики. Викторианский комод, барочные кресла и современный диван спокойно уживаются в одной комнате. Разную по стилю, но гармоничную по цвету мебель дополняют текстилем: салфетки на столах, плед на диване, шторы — всё должно сочетаться и перекликаться. Отлично, если нравится мебель с фантазийными принтами: она прекрасно впишется в любой эклектичный интерьер. Кроме того, повесьте зеркало в золотой раме и шикарную люстру с тысячей хрустальных подвесок.



Декор в эклектике — абсолютная свобода творчества. Именно обилие деталей и декоративных элементов делает этот стиль столь популярным. Яркие акценты — это необходимый элемент декора в стиле эклектики. Без привлекающих взгляд деталей не получится модный и красивый интерьер. Интерьер дополнят старинные бра, панно из фотографий, утонченные подсвечники, стильные вазы из дутого стекла, привезённые из путешествий статуэтки.



Текстиля много не бывает — ещё одно золотое правило эклектики. Окна обрамляют тяжелыми, плотными шторами. Диваны и кресла украшают покрывалами и декоративными подушками. На полу - массивные ковры или ковровые дорожки с этническими мотивами.



Стиль эклектика подойдёт творческим людям, которые любят красивые вещи и домашний уют и не хотят загонять себя в рамки одного стиля. Это также подходящий вариант для тех, кто не терпит однообразия.

